
 ９月に実施いたしました学校教育に関する保護者アンケートへの御協力ありがとうございました。皆様か
らの貴重なご意見をいただき、大変感謝しております。全職員で結果を共有し、今後の学校経営に生かして
参りますので、今後ともよろしくお願いいたします。以下、その結果と考察（一部）です。 

③ 家庭学習を自主的に行う習慣について 

  「思わない」「あまりそう思わない」という回答の合計が 45.6％となっています。  

 これについては、お子さんが、「家庭学習の仕方が分からない」「家庭では学習よりも興味のあるものを優先さ 

せてしまう」等の理由が考えられます。 

自主学習の方法については、今後もよりよい指導の在り方について研修を重ねて参ります。 

   

④ 読書習慣の定着について 

  「思わない」「あまりそう思わない」という回答が約６割を占めました。学校では、学級文庫を増やしたり、

給食時の校内放送で新刊の紹介を行ったりするなどの図書委員会の活動を通して、常に本に親しむ習慣づくり

ができるよう、本の面白さ、魅力などについて伝えて参ります。 

 



 

⑤～⑧ 生徒指導関係（規範意識、相談体制、基本的な生活習慣、道徳や人権意識の高揚） 

 これらについては、昨年度後期と比較すると「そう思う」「だいたいそう思う」の質問について、以下の結果 

となりました。   

    R３（第 2 回目）     R4（今回） 

⑤規範意識     78.9％      92.0％ 

⑥相談体制     81.4％      91.7％ 

⑦基本的な生活習慣     85.2％      90.1％ 

⑧道徳や人権意識の高揚     88.4％      94.3％ 

  昨年度に比べ、肯定的なご回答をいただきました。今年度は、３年生では弁護士を、２年生では思春期保健 

協会の方に依頼し「いじめ防止」や「人権尊重」について講演をしていただきました。今後も規範意識や人権 

意識について更に向上していけるよう、教職員一同共通理解を図りながら努めて参ります。 

 

⑨⑩ キャリア教育・進路指導 

  ⑨については、昨年度の「そう思う」「だいたいそう思う」の合計が 62.6％だったのに対し、今年度は 84.6％ 

と向上し、肯定的なご回答をいただいております。特に３年生では、PTA 講演会で本校の卒業生を講師に招 

き、話を伺いました。今後も、そのような場を通して、キャリア教育を充実させ、社会の中で自分の役割を 

果たしながら自分らしく生きていくことができるよう支援を充実させていきたいと考えております。 



  

 ⑪ 学校通信の発行、学校 HP について 

⑪については、91.6％が肯定的なご回答をいただきました。今後も引き続き、保護者の皆様や地域に学校の 

情報を発信して参りたいと思います。 

 

【その他 記述式の設問】 

※抜粋。掲載分以外にもたくさんのご意見をいただいており、全職員で共通理解を行いました。 

※○→プラス評価    ●→要改善 

１ 学習指導について 

  ○ 理科の先生でしょうか？お月見や流星群など、天体イベントがある時にもらうプリントが、とてもいいなと思っ 

ています。 説明がわかりやすく、子供と空を見上げてみようと思うようになりました。 

   →ありがとうございます。ご家庭での会話の中に取り入れていただけたらうれしいです。 

２ 生徒指導について 

 ○ いつも温かな御指導を頂きまして誠にありがとうございます。 来年卒業を迎えますが、勝田一中が大好きで 

卒業したくないと言っています。 今後共宜しくお願い致します。 

 ● 校則にない決まり、髪型、2 ブロック、三つ編はだめなど、禁止ならきちんと子供たちと話し合って校則にの 

せてほしい。 

   ● 校則の見直しをお願いしたいです。白色スニーカーは足に合うものがありません。黒色を可にしてもらえると 

助かります。現代のジュニアの足は、細身が多くなっていますが、サイズ展開が白色ではほほ皆無です。子ど 

も自身は、どこに言ったらいいのかわからないとあきらめてしまっています。よろしくお願いします。 

→ 校則改正については、現在見直しを進める方向で、職員間で話合いを始めています。今後は生徒 

主体で見直しを進め、保護者や地域の方の意見を取り入れながら改正していく予定です。 

 

３ ICT の活用について 

● 家庭で SNSの使い方の話し合いで時間を決めているのに、持ち帰ってきている学校のタブレットの時間制 

限が出来ないのはダメだと思います。 複数の生徒が SNS(インスタのストーリーなど)勝手にアカウントを載せ 

たりするのを目にします。子供がそこから知らない人からフォローバックなどあるのでやめて欲しいです。 



    → 情報モラルについては、今後、生徒の意見を取り入れながら、約束事を作るなど市教委と相談し 

ながら職員間で話合いを進めて参ります。 

 

４ 交通安全について 

● 自転車の乗り方について  

※ 登校時 対向車がいるのにも関わらず、縁石を避けて車道側から 前者を追い越して行く姿を見かけた方 

  からお話を頂きました。 かなり危険です。時間に余裕を持って自宅を出るよう心がけてもらいたいです。  

※ 下校時 野球バックネット裏からの下校コースで、大成歯科→ヨークベニマル信号までの間横に広がって

並走している姿が頻繁に見受けられます。 車の走行に気づいてから避けるのにも時間がかかっていて自動

車・歩行者への通行の妨げや事故の原因にも繋がるかと思います。 特に男子生徒に多く見受けられます。 

        → 交通安全については、命に関わる重要な事柄なので、定期的に各学級や校内放送で呼びかけ 

ております。今後も地域の方々や PTA と協力し、生徒たちの安全を守るため、具体的に危険 

箇所を掲げて注意喚起をして参ります。 

 

  ５ 部活動について 

○ 部活動の時間の短縮は生徒がメリハリもつくし、先生の負担が減ると言う意味で悪くないと思う。最終的に無 

 くなってしまうことのないように今後も良い形で継続していってほしい。 

        → 今後、地域移行に伴い、平日の活動日数についても縮減していく可能性がありますが、教育 

的な効果をあげていけるよう対応していきます。 

  ６ その他 

○ 子どもが楽しく学校に通う事ができ、感謝しております。コロナがなかなか落ち着きませんが、少しでもコロナ 

前のようなイベントが開催される事を願っています。 

   ○ とても雰囲気の良い学校と聞いています。いつもありがとうございます。 

   ○ 学級、部活動の顧問の先生方には親身になってご指導いただき感謝しております。 

   ○  生徒の悩み事を親身になって聞いていただけることにとても感謝しています。 子供が学校に行きやすくなっ 

ているので親としては良いことだと思っています。 

       → ありがとうございます。今後とも御意見があれば、遠慮なく連絡していただき、さらに良い 

学校を目指していきたいと思います。 

   ● パソコンを持って帰らせるのは、荷物が重くなる。学校に置いていっていいものがあるようだが、それでもリュ 

ックはかなり重い。 

→ 学級閉鎖や欠席になってしまった場合、急遽オンライン授業の対応が必要です。そのため、 

毎日持ち帰ることをお願いしております。今後、ご家庭における活用についても市教委と相談し 

ながら進めて参ります。   

  ● 暑い夏に帽子の活用はないのでしょうか？ 

     → 校則に着用不可という規定はありませんので、必要に応じて着用していただいて大丈夫で 

す。  

  ● 学校側へ連絡したくても 17時以降繋がらない。 

    → 完全下校の１時間後を目安に、留守番電話に切り替えることになっております。留守番電話に 

ついては市内共通の取り組みですので、ご理解とご協力をお願いいたします。緊急の場合には市 

役所(273－0111)に電話をすると、市役所から学校に連絡が入るようになっています。 

      

 


